
Procès-verbal de la réunion de comité de la SHVVM du 19 mars 2022 à 14 h à la salle de la Laub à Munster.

Présents : Éric Babilon, David Frasson-Botton, Serge Geisert, Charles Kilbert, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Rolande Megnouche-Lautrette, Denis Monhardt, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner, Karen Schickel, Léa Watzky.
Excusés : Maurice Baumgart et Gilles Wolfs.

1) Mot d’accueil du président
Le président souhaite la bienvenue à l’assemblée et lui transmets les informations suivantes : 
Le Grand Hôtel va exposer d’ici l’été, dans sa salle de restaurant, 16 photos liées au tramway Munster-Schlucht et une concernant le tramway Schlucht-Hohneck. Un panneau introductif sera aussi installé. Il s’agit d’un bel exemple de partenariat ; L’inauguration aura lieu en temps opportun, le comité y sera convié. 
La ville de Munster va remplacer les panneaux du sentier des poètes (Dichterwaj) au cours de ce printemps.

2) Approbation du compte rendu de la dernière réunion du CA.
Quelques remarques sont émises au sujet du compte-rendu de la dernière réunion de comité du 29 janvier 2022, notamment sur la composition des différents groupes ou commissions qui ont été constitués à l’occasion de cette séance : 
Le groupe « Musée » qui souhaite s’inscrire en association : pour l’heure se sont proposés : David Frasson-Botton, Serge Geisert, Gérard Leser, Rolande Megnouche-Lautrette, Karen Schickel et Léa Watzky (tous membres du comité SHVVM) Comme la loi locale l’impose, un comité doit être constitué de 7 personnes au minimum, M. Patrick Puppinck serait également intéressé de devenir membre de cette nouvelle association.
Le comité d’organisation du congrès des historiens d’Alsace, le 25 septembre à Munster : Éric Babilon, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser et Daniel Roess.

3) Le congrès des historiens d’Alsace le 25 septembre 2022 : organisation concrète.
Gérard fait le point sur les différents aspects de l’organisation déjà réalisés :
La salle des fêtes de Munster est d’ores et déjà réservée pour les 24 et 25 septembre. L’installation de la salle sera effectuée samedi 24 septembre.
Environ 70 personnes sont attendues à ce congrès. Les invitations n’ont pas encore été envoyées. Elles le seront fin août 2022.
Il s’agira de mettre en place 80 chaises, ainsi que des tables et des chaises pour les officiels et les conférenciers.
Des tables pour le vin d’honneur, pour l’accueil à l’entrée, pour les livres de la SHVVM et une autre pour les ouvrages de la BNU.
Gestion de l’accueil avec croissants et café. Le président a déjà eu l’accord du pâtissier Willy pour les viennoiseries dont le coût sera pris en charge par la FSHAA. Daniel Roess se porte volontaire pour s’occuper de l’organisation de ce petit-déjeuner d’accueil. 
La SHVVM offrira un exemplaire de notre ouvrage : Repères pour une histoire de la vallée à chaque congressiste. 
Les trois conférences qui dureront une demi-heure chacune seront données par :
Gérard Leser : « La communauté d’habitants du val Saint-Grégoire, une institution originale ». 
Daniel Roess : « Les combats au Kefeil, un aspect méconnu de la Première Guerre mondiale ». 
Jean Marc Lalevée : « De quelques affaires criminelles dans la vallée ». 
Le vin d’honneur sera offert par la ville.
Le déjeuner sera servi au Grand Hôtel à Munster au prix de 35 euros maximum par personne, menu tout compris, avec boissons.
Le déjeuner des conférenciers est pris en charge par la FSHAA.
Les trois visites guidées seront effectuées par :
Gérard Leser : Visite de Munster.
Rémy Jaeglé : Visite de l’ambulance alpine de Mittlach.
Visite de la maison Schweitzer.

Enfin le président se rendra au mois d’avril au siège de la fédération pour faire un point complet. Cela a été le cas le 20 avril, plus de précisions lors de la prochaine réunion du comité.

4) Les publications en projet :
Le Leo Ott : sa mise en page est en cours, publication et présentation le 25 juin lors de l’AG de Metzeral.
Le vocabulaire des marcaires : il est pratiquement terminé et pourrait être publié en même temps que notre annuaire 2022.
L’annuaire 2022 : Bernard annonce que pour l’heure il a recensé dix articles complets qui représentent un total de 73 pages. Après lecture par Rolande, Gilles et Jean-Marc du texte d’Élisabeth Halna sur l’histoire de la famille Jémoli, Gérard propose de le publier en trois fois. Rappelons que le contenu du texte très intéressant au demeurant remplirait 50 pages de notre annuaire ! Le comité donne son accord. La liste détaillée des articles potentiels et ceux déjà arrivés est la suivante, elle peut encore évoluer : 
Préface : Bernard Schaffner
J C Richez : 7 communards issus de la vallée.
Texte Élisabeth Halna sur l’histoire de la famille Jemoli en deux ou trois fois ?
Jean Paul Sorg : hommage à Martin Graff & un autre texte.
Ralf Bernd Herden : „Die I. Internationale Freimaurer-Manifestation 1907 auf dem col de la Schlucht“ « La manifestation des francs-maçons au col de la Schlucht en 1907. » (L’article est traduit par Édmond Ludwig). Il sera publié en français uniquement. 
Bernard Stoehr : La flore du Rothenbachkopf.
Éric Babilon : La reconstruction de la villa Sidi Brahim.
Rolande Megnouche : La chapelle de Zimmerbach, l’ancienne tuilerie Sturm.
Daniel Roess : Les combats autour du Kefeil. 
Pierre Marie David : Balade des dames des temps jadis avec photo fontaine de la duchesse & un autre article.
G.L. Les carrières anciennes et actuelles. 
A.S. Les vestiges d’une ancienne chapelle près de Wihr.
JM Lalevée & Serge Geisert, meurtre d’un Dischinger.
JM Lalevée : Le crime de Mittlach. 
Louis Schlaefli : Le calendrier de Turckheim 1610.
Rémy Jaegle : 14-18 à Mittlach.
Pierre Brunel : Les gisants des Hattstatt à Soultzbach-les-Bains. 
Karen Schickel & Gérard Leser : Les nouvelles traditions marcaires. 
Cécile Modanèse : Histoire du parc Albert Schweitzer et du parc de la Fecht. 
Karen Schickel : In Memoriam Jean Hansi Wehrey (1944-2021). 
Jean Hansi Wehrey : Quelques souvenirs de mon enfance. 
Gilles P. Braesch : La photo retrouvée. 
Florian Hensel : Texte 1914-18 et 1944 combats Lechterwann…
Chronique de la société (à faire après l’AG du 25 juin).

Autre : 
Gustave Koch, ancien directeur du Stift ou séminaire protestant de Strasbourg, à l’époque où Gérard était étudiant et y résidait, lui a envoyé une traduction, réalisée par sa belle-sœur et son épouse, du Klosterfischer von Sulzern, paru après la Première Guerre mondiale. Sa publication pourrait être envisagée soit encore pour cette année, soit l’année prochaine.

5) Le point sur les finances :
Charles Kilbert, notre trésorier nous informe qu’à ce jour, il reste encore 32 impayés. Le solde actuel de tous nos comptes confondus est satisfaisant, malgré un léger déficit entre les recettes et les dépenses pour l’exercice budgétaire précédent. Les convocations à notre prochaine AG seront mises sous plis collectivement lors de notre prochaine réunion de notre comité fixée au 28 mai, au Hahnenbrunnen.

6) L’AG 2022
Elle aura lieu le 25 juin 2022 à 14 h 30 à la salle des fêtes de Metzeral.
La salle est réservée ; l’AG se déroulera en deux temps : l’AG classique de 14 h 30 à 15 h 30 sera suivie à 16 h par la présentation du livre de Leo Ott traduit par Alexis Meyer, en présence des deux auteurs. Cette partie sera publique, donc ouverte à toute personne extérieure à la SHVVM. 
Gérard et Jean-Marc effectueront une visite des lieux au préalable, quelques jours avant l’AG. 

7) Les prochaines manifestations
Journée des associations le 14 mai : elle se déroulera en plein air, l’après-midi au parc Albert Schweitzer, mais risque d’être annulée en cas de pluie. Gérard et Jean-Marc représenteront l’association à cette manifestation, ainsi que Serge qui sera par ailleurs présent au titre de la société de généalogie. 
Fête de la transhumance le 11 septembre Munster : la SHVVM y tiendra un stand, le président est en attente de plus amples informations.
Les journées des monuments historiques sont programmées les 17 et 18 septembre prochains. Nous serons présents à la mairie de Munster.
Le festival du livre de Colmar 26-27 novembre. Une partie du stand société d’histoire sera réservée aux revues de Rencontres transvosgiennes. Le stand SHVVM sera situé à côté de celui de la société philomatique de Saint-Dié.
Un planning de toutes ces manifestations sera envoyé prochainement à tous les membres du comité pour inscriptions à permanences.

8) La pierre de Stosswihr : „Gott strafe die Weltbrandstifter“ « Que Dieu punisse les incendiaires du monde »
Les inscriptions (hélas d’une cruelle actualité) que portent cette pierre sont presque effacées, il conviendrait de la nettoyer et de repeindre ses écrits afin de les rendre à nouveau visibles. Plusieurs membres (Angèle et Bernard) proposent des solutions et se portent volontaires pour effectuer cette petite opération de sauvegarde d’un patrimoine historique.
Les abris du mortier de 210 derrière le cimetière de Munster :
Gérard, qui a adressé un courrier à la ville, souhaiterait réhabiliter cet ensemble remarquable, complétement oublié, situé dans le vallon du Heidenbach, le valoriser et le rendre accessible et visitable. Accord de Michel Wernain, propriétaire du terrain ; le Club vosgien est partant.

9) Où en est l’association en projet pour le patrimoine
Pour l’instant elle est en veilleuse, mais un comité est en voie de constitution (voir le point 2 du présent CR)

10) le cycle de conférences : nouvelles dates
Jeudi le 17 mars la conférence a été donnée par le Dr Alain Burtscher, une intéressante conférence dont le thème était : « Un enfant nous est né... Histoire et symbolique de la naissance, depuis la préhistoire à nos jours ". Une vingtaine d’auditeurs étaient présents.
Jeudi 28 avril 2022 : Paul Ham : « Les Abeilles et l’Apiculture » à 20 h, salle de la Laub, Munster
Jeudi 19 mai 2022 : Jacky Koch, Mathieu Koehl, « Le château du Schwarzenbourg – Une histoire, des pierres, de la 3D. Quel avenir pour une ruine ? » à 20 h, salle du Dorfhuss à Eschbach-au-val.
Toutes les entrées à ces conférences sont gratuites.

La prochaine réunion de comité est arrêtée au 28 mai à la ferme-auberge Hahnenbrunnen. Repas sur place.

12) Divers :
Serge annonce l’assemblée générale du cercle de généalogie de Munster qui aura lieu le 31 mars à 19 h à la salle de la Laub.
Denis envisage d’écrire un article pour l’annuaire sur la particularité des orgues sur lesquelles jouait Albert Schweizer.
Jean-Marc informe le comité de la publication du livre sur l’histoire des sapeurs-pompiers de Wihr-au-Val écrit conjointement avec Adrien Meyer. Une souscription a été lancée jusqu’au 25 mars. Le prix de cet ouvrage sera de 25 € et 30 € au-delà de cette date.

Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance est levée à 16 h 30. 
Le président : Gérard Leser 
Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée 
La secrétaire-adjoint : Léa Watzky.

